

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățămîntului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățămînt, Știință, Cultură,
Poligrafie, Presă și Edituri

ANUL XVII (XXXVIII Nr. 302 (1 388))

Simbătă, 15 august 1987

8 pagini — 2,50 lei

SEMNIFICAȚIA ISTORICĂ A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIMPERIALISTĂ DIN AUGUST 1944



Cu mărețe fapte de muncă, poporul român întâmpină cea de-a 43-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944, moment de răscruce în istoria patriei noastre, care a inaugurat epoca împlinirii idealurilor sale de dreptate socială și națională, a cuceririi depline a independenței și suveranității, a făuririi

României libere, socialiste.

Revoluția victorioasă din August 1944 — încununare a unui trecut glorios de luptă purtată de-a lungul vremii pentru libertate națională și progres social — a reprezentat un energie și determinant act de voință al întregii noastre națiuni, o strălucită afirmare a hotărârii poporului român de a zdrobi orice dominație străină, de a fi liber și stăpîn în țara sa, de a-și hotări singur viitorul. Așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, „actul de la 23 August nu a venit din cer, ci a fost rezultatul luptelor îndelungate ale poporului român, al faptului că partidul comunist, în alianță cu partidul socialist, cu celelalte forțe revoluționare și patriotice, s-a aflat tot timpul în fruntea luptei de apărare a intereselor vitale ale întregii națiuni”.

Într-adevăr, în anii 1940—1944, preluând tradițiile luminoase ale luptei antifasciste, partidul nostru comunist a fost singurul partid politic din România care a militat cu toată hotărârea împotriva dictaturii militaro-fasciste, a aservirii țării Germaniei naziste și antrenării ei în războiul hitlerist. Dovedind un neasemuit curaj, înfruntînd grave primejdii, P.C.R. a condus cu eroism acțiunile antifasciste ale poporului, a inițiat forme active de rezistență antihitleristă. Ca lupta să aibă sorti de izbîndă, comunistii au militat, din primul moment, pentru crearea în jurul clasei muncitoare — forța socială cea mai combativă în mișcarea de rezistență — a unui atotcuprînzător front unic național, care, concentrînd toate forțele revoluționare, democratice, patriotice, să asigure realizarea imperativelor celor mai arzătoare ale momentului: doborîrea dictaturii antonescienice și aderarea României la coaliția Națiunilor Unite, alungarea trupelor germane din țară și eliberarea părții de nord-vest a patriei de sub ocupația horthystă, restabilirea libertăților cetățenești și democratice.

Intensa activitate desfășurată, în această direcție, de către partid a dus la realizarea, în septembrie 1943, a Frontului Patriotic Antihitlerist, în aprilie 1944, a Frontului Unic Muncitoresc, între comunisti și socialiști și, apoi, în luna iunie a aceluiași an, a Blocului Național Democrat care reunea principalele partide ale țării. O însemnată deosebită au avut legăturile P.C.R. cu cadre de comandă ale armatei, cu ofițeri și generali patrioți, ceea ce a facilitat atragerea armatei, în totalitatea ei, alături de popor. Coalizarea celor mai largi forțe ale poporului, în rîndul cărora clasa muncitoare și partidul său comunist au avut rolul conducător, a reprezentat factorul decisiv al victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944.

Revoluția a început prin răsturnarea dictaturii militaro-fasciste și alcătuirea unui guvern de uniune națională, din care făcea parte și Partidul Comunist Român. Răspunzînd cu entuziasm la decizia noului guvern de alăturare a țării la coaliția Națiunilor Unite, armata română, din primele momente ale revoluției, într-o unanimitate desăvîrșită, de la soldat la general, a întors armele împotriva Reichului nazist și a luptat, cu un eroism legendar, pînă la zdrobirea Germaniei naziste. Ridicînd pe noi culmi gloria înaintașilor, armata română, biziindu-se pe un larg sprijin popular, pe formațiunile patriotice de luptă, a eliberat, prin propriile forțe, în numai cîteva zile (23—31 august 1944), Capi-

Dr. GHEORGHE UNC

(Continuare în pag. a 8-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI

EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Școala, principal factor de educație și cultură

Peste cîteva zile, în capitala țării, va avea loc — ca o expresie a lărgirii și aflînirii continue a democrației noastre socialiste în toate sferele vieții sociale — oel de-al treilea Congres al Educației Politice și Culturii Socialiste, care va dezbate problemele complexe ale procesului de formare a omului nou, proces în care școala intervine cu o pondere însemnată.

Considerată, cu îndreptățire, drept principal izvor de cultură și factor de civilizație, școala românească s-a afirmat, de-a lungul timpului, ca păstrătoare a tezaurului spiritual multimilenar al poporului, cultivînd conștiința națională, dragostea de patrie, idealurile de libertate, independență și suveranitate, hotărîrea de a lupta pentru împlinirea aspirațiilor sociale și naționale ale maselor largi populare.

În Programul Partidului Comunist Român de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism se apreciază că tineretului reprezintă o puternică forță socială, că tinăra generație reprezintă viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. De aceea, o sarcină de importanță majoră a întregii societăți românești de astăzi o constituie creșterea și educarea re-

voluționară, comunistă, patriotică a tinerii generații, pregătirea ei temeinică pentru muncă, pentru viață, pentru creație.

În concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest proces amplu și complex de formare umană este unul unitar, care solicită acțiunea unitară a tuturor factorilor cu influență educativă din societate, organizațiilor de copii și tineret și școlii revenindu-le responsabilități esențiale, derivate, convergent, din aceeași obiective.

La oel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu adresa organizațiilor de copii și tineret un emoționant mesaj: „Faceți totul, dragi prieteni tineri, pentru a fi la înălțimea încrederii partidului nostru comunist, a condițiilor minunate ce vă sînt create. Învățați, munciți, munciți și învățați, însușiți-vă cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii, concepția materialist-dialectică, fiți cutezători, prețuiți strămoșii și părinții voștri, acționați permanent în spiritul romantismului revoluționar, pregătiți-vă să fiți întodeauna

Conf. dr. IOAN JINGA

(Continuare în pag. a 8-a)



ANIVERSIND GLORIOASA ZI DE 23 AUGUST, INTRE-GUL NOSTRU POPOR ADUCE UN CALD ȘI VIBRANT OMAGIU TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EMINENT MILITANT COMUNIST, STRĂLUCIT STRATEG REVOLUȚIONAR ȘI PATRIOT INFLĂCĂRAT, PERSONALITATE PROEMINENTĂ A LUMII CONTEMPORANE, CARE ȘI-A DEDICAT ȘI ÎȘI DEDICĂ ÎNTREGA VIAȚĂ ȘI ACTIVITATE ÎMPUNIRII ASPIRAȚILOR FUNDAMENTALE ALE POPORULUI ROMÂN, FAURIRII UNEI LUMI MAI BUNE ȘI MAI DREPTE PE PLANETA NOĂSTRĂ.

Strălucite împliniri și confirmări ale valorii sistemului de învățămînt din România

Mărețul act istoric de la 23 August 1944 este evenimentul cardinal prin care România a pornit pe calea unor adînci înnoiri revoluționare. Îndeosebi, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de cînd la cirna țării și a destinelor noastre se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustrul strateg al tuturor împlinirilor din fertila epocă, ce cu legitimă mîndrie patriotică îi poartă numele, în toate sectoarele de activitate s-au produs ample mutații economico-sociale.

Învățămîntul românesc contemporan, racordat plenar la aceste prefaceri, a cunoscut, de asemenea, importante mutații calitative în concordanță cu grandioasele înfăptuiri care au avut loc în această perioadă pe plan politic, economic și social.

El a devenit un învățămînt înaintat, unul dintre cele mai avansate din lume, fiind structurat și fundamentat pe clarviziunea ideilor cuprinse în indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste și al învățămîntului modern de la noi, și beneficiind de prețioasele îndrumări ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de renume mondială, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

Imaginea oferită de școala românească contemporană, în oricare localitate a țării

și pe oricare treaptă de școlaritate, este una dintre cele mai dinamice. Ea se întemeiază pe triada: învățămînt-cercetare-producție și este expresia vie a unei realități politice și de stat ce are în centrul ei omul, devenirea sa instructiv-educativă și spiritual-culturală. În prezent, fiecare al patrulea locuitor al țării se află cuprins într-o formă sau alta de învățămînt; iar școala, ca factor prim de progres și civilizație, de formare a cadrelor pentru toate sectoarele de activitate și de ridicare a nivelului de cunoaștere al întregului nostru popor, este fundamentată științific, pe realitățile concrete din patria noastră. Ea se mîndrește astăzi cu rezultate de prestigiu apreciate atît în țară, cît și peste hotare, strălucite împliniri și confirmări ale nivelului înalt de pregătire pentru muncă și viață a tinerelor generații.

În același timp, școlii românești contemporane, prin prismă documentelor Congresului al XIII-lea al partidului, în concordanță cu dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate și cu cele mai noi cuceriri pe plan mondial, i se deschid noi și vaste perspective. Redăm în imaginile și rîndurile din pagina a III-a doar cîteva dintre succesele și strălucitele împliniri ale școlii românești contemporane.

B. OCTAVIAN

ÎN CINSTEA MARII SĂRBĂTORI

„Copiii cîntă patria, partidul“. Sub acest titlu, Casa de cultură a sindicatelor din Tg. Jiu a găzduit o suită de manifestări artistice...

lăria fericită dăruită tinerelor vîlstare ale țării! • Un reușit montaj literar-muzical, intitulat „Popor erou, conducător erou, epocă măreată“...

vestesc“) s-a desfășurat în satul Boureni, comuna Tîrgu Frumos. În cadrul unui bogat program artistic dedicat păcii și dezarmării...

Sesiunea națională de referate și comunicări științifice ale elevilor, ediția a XVI-a

În perioada 24—30 iulie a.c., la Brașov, au avut loc lucrările celei de-a XVI-a ediții a Sesiunii naționale de referate și comunicări științifice...

În cadrul secțiilor: „Matematică-Informatică“, „Fizică“, „Chimie“, „Biologie-Medicină“, „Filologie“, „Istorie“, „Filosofie-Pedagogie“, „Științe economice“...

D. CICHRA

ABECEMATUL — PENTRU CEI MAI MICI ȘCOLARI

Alături de abecedar și de caietul de limba română pentru clasa I, cei mai mici dintre elevi vor beneficia în noul an școlar de un util mijloc de învățămînt — abecematul...

spre partea de jos a acestuia, unde are posibilitatea să formeze silabe, cuvinte sau propoziții. Pe partea cealaltă a pieselor cu litere, sînt notate cifrele...

Coloritul atractiv al abecematului, asemănarea sa cu o jucărie mecanică, agreabilă, dar, mai ales, caracteristicile care-i asigură o funcționalitate multiplă și manevrarea fără dificultate...

Desigur că, după utilizarea sa, învățătorii își vor da seama în ce constau avantajele abecematului și dacă, eventual, sînt necesare unele îmbunătățiri.

Inv. VALENTIN SLABU Școala Nr. 3 din Rimnicu Vilcea Inv. AUREL COJOCARU Școala Nr. 10 din Rimnicu Vilcea

RECOLTAREA PLANTELOR MEDICINALE

Vacanta, cu frumusețea și bucuriile ei, nu exclude, ci, dimpotrivă, face mai mult ca oricînd posibile forme de odihnă activă, printre care și recoltarea plantelor medicinale...

Pentru că este vorba de un anotimp al împlinirii naturii, prin poienite, la margini de drumuri, spre geana pădurii, se pîrguiesc fructele măceșului (Rosa Canina), adevărată polimitamină naturală...

Pe cărări de munte, Afînul (Vaccinium myrtillus) ne oferă nu numai fructele sale dulci, ci și frunzele, cu mare importanță medicinală, mai ales ca adjuvante antidiabetice.

Cimbrisorul (Thymus sp.) cu parfumul său specific, cu o paletă largă de utilizări în afecțiuni respiratorii și digestive (mal ales în colite).

În pădure ne oferă posibilități de recoltare unii arbori, fiind utile frunzele de Alun (Corylus avellana), Mesteacă (Betula verrucosa) — un foarte bun produs diuretic — și cele de Frasin (Fraxinus excelsior), și el un bun diuretic și antireumatic.

Coborînd în cîmpie, ne întîmpină galbenul viu al florilor de Luminărică (Verbascum sp.), foarte utile în bronșite, în buruienisuri Talpa giștii (Lemurus cardiaca), un bun sedativ cardiac și antispastic...

de, de la care se recoltează atît partea aeriană cit și rădăcinile.

Sînt și o serie de plante pe care le întîlnim mai peste tot, necesare în cantități nelimitate. Cine nu cunoaște Coada șoricelului (Achillea millefolium), prin proprietățile sale dezinfectante un înlocuitor de bază pentru mușetel ?

Plantele recoltate se vor usca la umbră, în strat subțire, putîndu-se preda în stare proaspătă numai fructele (măceșele, cățina) sau plantele realizate în cantități mari...

Si pentru speciile medicinale cultivate pe lotul școlar sau ca plante medicinale-ornamentale în spații verzi, pe marginea drumurilor, a venit vremea recoltării. Amintim dintre ele Anghinara (Cynara scolynus), de la care recoltăm frunzele enorme, de bază în afecțiuni hepatice...

Biolog MIRCEA ALEXAN Șef birou Floră spontană, Trustul Plafar

CREȘTEREA VIERMILOR DE MĂTASE

În acest an, un mare număr de unități școlare au obținut rezultate deosebite în creșterea viermilor de mătase. Astfel, Școala din comuna Morăraști, județul Argeș, din 50 g de ouă de viermi de mătase a realizat 102 kg gogoși de mătase...

Rezultatele de peste 2 kg gogoși de mătase pe gram de ouă confirmă, pe de o parte, calitățile morfoproductive ale materialului biologic indigen, precum și faptul că dacă se respectă tehnologia de creștere și sanitar-veterinară se pot obține producții sigure și stabile...

În vederea obținerii unor producții superioare, pornind de la rezultatele cercetării științifice și experiența unităților noastre frunțate, în creșterile de vară-toamnă se impun cîteva condiții tehnico-organizatorice pe care socotim necesar

să le recomandăm. Astfel spațiul de creștere trebuie să fie ușor de aerisit, luminos, cu pereți uscați, și în care să se poată menține temperatura de 25—26° C, fără variații, atît ziua cit și noaptea. Localul de creștere se curăță de praful, pereții și pardoseala se repară și, dacă este cazul, se astupă găurile. Lemnăria, precum și utilajul (în special cel care a fost folosit în creșterile de primăvară) se spală cu leșie sau cu soluție de sodă; în camera ermetic închisă și încălzită la 24—25°C se pulverizează o soluție formată dintr-un litru de formalină 40 la sută și 9 litri apă...

Camera se ține închisă 24—48 ore; după acest timp ușile și ferestrele se deschid pentru aerisire, pereții se sporiesc cu var proaspăt, iar lemăria și utilajul se spală din nou cu apă fierbinte și soluție de sodă. După ce s-a făcut dezinfecția încăperii și a utilajului, urmează aranjamentul pentru primirea larvelor: la ferestre se pun perdele, se așterne hirtia pe paturile sau stelajele de creștere, iar cealalte obiecte ca: hălate, coșuri, foarfece etc. sînt și ele pregătite și aduse în spațiul de creștere. Foarte important este să asigurăm larvelor de vîrsta a IV-a și a V-a un spațiu de 3—4 m pe gramul de ouă.

O atenție deosebită trebuie să acordăm hrînirii viermilor de mătase. Pentru primele trei vîrste de larve tinere, trebuie să asigurăm frunză proaspătă și tocată. Pentru ultimele două vîrste se asigură frunză întregă sau lăstari. (Atît frunza cit și lăstarii se vor recolta dimineața și seara, deoarece căldura soarelui favorizează încălzirea și fermentarea frunzei, iar păstrarea acestora se va face în camere răcoase sau pivnițe curate, întinzîndu-le pe stelaje în straturi subțiri). Lăstarii se vor așeza perpendicular pe stelaje, iar la hrînirea următoare, în lungul stelajului, repetînd această ordine se va crea un grilaj care permite aerisirea stratului și răirea larvelor pe verticală. Hrînirea larvelor mici, în primele vîrste, se face de șase-opt ori pe zi; a larvelor mari, de patru ori pe zi.

O atenție deosebită trebuie să acordăm perioadelor de somn al larvelor, cînd trebuie să sistăm furajarea și să asigurăm lumină difuză, liniște și o bună aerisire. Pentru a avea o creștere uniformă a larvelor, prima hrînire la ieșirea din somn se va face numai cînd 90 la sută în larve au ieșit din somn și deci au năpîrlit; recunoaștem intrarea larvelor în somn deoarece ele devin imobile, nu mai mîncîncă, iar corpul lor rămîne într-o poziție caracteristică, cu partea anterioară ridicată aproape vertical.

Un moment important este recunoașterea larvelor intrate la îngoșare, cînd corpul se scurtează, iar larvele devin transparente, ele se retrag la marginea patului de creștere, rotesc tot timpul partea anterioară a corpului și caută materialul de îngoșare (grătare de lemn, crengi de stejar, mături, talaș etc.). Ori de cite ori apar larve bolnave, se impune a anunța imediat medicul veterinar de circumscripție.

Pentru a ridica potențialul productiv al duzilor existenți în unitățile școlare, se impune executarea unor fertilizări cu gunoi de grajd în microplantații, a unor lucrări de corecție și regenerare la ficcare dud, armonizate cu lucrări agromeliorative și fitosanitare, realizate diferențiat, de la zonă la zonă.

Optimizarea creșterii viermilor de mătase depinde în mare măsură de mobilizarea tuturor factorilor de răspundere din unitățile școlare, în special a profesorilor de biologie, a șefilor de fermă din unitățile specializate de stat sau cooperatiste și a medicilor veterinari și inginerii zootehniști din fiecare localitate, asigurînd astfel un cadru organizatoric de mare eficiență, care să asigure producții superioare de gogoși de mătase.

Dr. CORNELIU BAHRIM director tehnic Stațiunea Centrală de Producție și Cercetări pentru Sericultură

„Atît în domeniul cercetării științifice, cît și al învățămîntului dispunem de tot ce este necesar, avem o puternică bază materială, tehnică ; dar, mai presus de toate avem minunați cercetători, oameni de știință și savanți, minunate cadre didactice, care reprezintă suprema garanție că vom realiza în cele mai bune condiții programele de cercetare și de pregătire a cadrelor, că cercetarea și învățămîntul vor ocupa un loc tot mai important în dezvoltarea socialistă și comunistă a României !“

NICOLAE CEAUȘESCU

STRĂLUCITE ÎMPLINIRI ȘI CONFIRMĂRI ALE VALORII SISTEMULUI DE ÎNVĂȚĂMÎNT DIN ROMÂNIA

Elevii români au obținut cele mai bune rezultate din istoria participării noastre la olimpiadele internaționale



Olimpiada internațională de matematică, ediția a 28-a, 5 — 16 iulie, Havana, Cuba

Echipa României : Barcău Alexandru Mugurel, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Nicolae Bălcescu“ din Craiova, premiul I ; Dan Nicușor Daniel, clasa a XI-a, Liceul Industrial „Radu Negru“ din Făgăraș, premiul I ; Moroianu Andrei, clasa a X-a, Liceul de Matematică-Fizică Nr. 1 din București, premiul I ; Suci Liviu, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Nicolae Bălcescu“ din Pitești, premiul I ; Vasile Adrian, clasa a XI-a, Liceul de Matematică-Fizică Nr. 2 din Cluj-Napoca, premiul I ; Andreiu Bogdan, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „George Bacovia“ din Bacău, premiul II.

Profesori însoțitori : prof. univ. dr. Octavian Stănășilă, șeful catedrei de matematică din cadrul Institutului Politehnic București, prof. Gheorghe Dumitreasa, de la Liceul „Petru Rareș“ din Piatra Neamț.

Obținind 250 puncte din 252 posibile, echipa României a realizat o performanță unică în istoria Olimpiadelor Internaționale de Matematică. Cu cinci premii I și un premiu II, echipa noastră s-a situat pe locul I între națiuni, într-o competiție deosebit de puternică, la care au participat 44 de țări.

Olimpiada internațională de fizică, ediția a 18-a, 5 — 13 iulie, Jena, R. D. Germană

Echipa României : Mălureanu Cătălin, clasa a XII-a, Liceul de Științe ale Naturii „Emil Racoviță“ din Iași, premiul I și premiul special pentru cea mai bună soluție a problemei de electrodinamică ; Necula Ciprian, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Gheorghe Șincai“ din Baia Mare, premiul I ; Șerban Didina, clasa a XII-a, Liceul Industrial Nr. 3 din Medgidia, premiul II și premiul special pentru cea mai valoroasă participare feminină în concurs ; Vulpescu Bogdan, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „I.L. Caragiale“ din Ploiești, premiul II ; Mitoșeriu Lucian, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Vasile Alecsandri“ din Galați, premiul III.

Profesori însoțitori : prof. univ. dr. Ion Dima, șeful catedrei de electricitate corp solid și biofizică de la Facultatea de Fizică a Universității București, prof. Romulus Pop, de la Liceul de Matematică-Fizică „Gheorghe Șincai“ din Baia Mare.

Cu două premii I, două premii II, un premiu III și două premii speciale, cei cinci reprezentanți români au înregistrat cel mai valoros rezultat al echipei noastre în această competiție, ocupînd locul I, între 25 de țări participante, cu un punctaj de 208 puncte.



Olimpiada internațională de chimie, ediția a 19-a, 6 — 15 iulie, Veszprém, R. P. Ungară

Echipa României : Șalic Adrian, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Gheorghe Șincai“ din Baia Mare, premiul I ; Șulea Traian, clasa a XII-a, Liceul de Filologie-Istorie din Timișoara, premiul I ; Gilcă Marilena, clasa a XII-a, Liceul Industrial Nr. 4 din Ploiești, premiul II ; Bărboiu Mihai, clasa a XII-a, Liceul de Matematică-Fizică „Nicolae Bălcescu“ din Craiova, premiul III.

Profesori însoțitori : conf. univ. dr. ing. Sorin Roșca, de la Institutul Politehnic București, prof. Paraschiva Arsene, de la Liceul de Științe ale Naturii „C. A. Rosetti“ din București.

De asemenea, cea mai bună participare de pînă acum la Olimpiada Internațională de Chimie a înregistrat-o și echipa noastră de tineri chimiști la această ediție a Olimpiadei. Cu două locuri I, un loc II și un loc III, reprezentanții elevilor români au argumentat și de această dată valoarea deosebită a școlii românești de chimie.



SEMNFICAȚIA ISTORICĂ A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ DIN AUGUST 1944

(Urmare din pag. 1)

tala și cea mai mare parte a țării. Continuând fără pauză luptele, armata română a acționat apoi, în cooperare cu trupele sovietice, pentru eliberarea părții de nord-vest a României...

Ca o consecință a unor asemenea eforturi contribuția României la victoria din 9 Mai 1945 s-a bucurat de o largă recunoaștere internațională.

Marele act istoric de la 23 August 1944 a marcat o eră nouă în viața poporului român, deschizând calea înlăturării unor profunde prefaceri revoluționare în societatea românească.

Pe drumul mereu ascendent deschis de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, se detașează, prin luminoasele sale contururi, epoca de remarcabile împliniri socialiste inaugurate de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român...

Datorită spiritului inovator și dinamizator pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, șeful direcției Republicii, l-a promovat și îl promovează în întreaga societate românească...

În anii construcției socialiste, dar mai ales după Congresul al IX-lea al partidului, au cunoscut o puternică dezvoltare învățămîntul, știința și cultura, ocrotirea sănătății.

În anii care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională și, în mod deosebit, de la Congresul al IX-lea, România socialistă s-a afirmat cu putere în viața internațională printr-o politică activă...

Sărbătorind cea de-a 43-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944, întreaga noastră națiune socialistă...

Școala, principal factor de educație și cultură

(Urmare din pag. 1)

gata de a vă face datoria, de a duce înainte, neabătut, făclia progresului pe pământul României...

Recunoaștem în această chemare, cu încărcătură emoțională aparte, obiective și sarcini fundamentale ce revin totodată și școlii...

În epoca pe care, cu legitimă mândrie patriotică, o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, învățămîntul — beneficiind de sprijinul și îndrumarea organelor și organizațiilor de partid...

Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, cadrele didactice, inginerii și maeștrii-instructori au militat pentru transpunerea întocmai în activitatea instructiv-educativă a hotărârilor de partid...

În perioada 1965-1985, școala românească a format peste 3,4 milioane muncitori și maeștri și cca 625 mii specialiști cu pregătire superioară...

Elevii participă în mod organizat la acțiuni de muncă patriotică, sînt spectatori entuziaști ai teatrelor, cititorii activi ai bibliotecilor...

Răspunzînd îndemnulului adresat cadrelor didactice de tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu...

Realizarea unei noi calități a muncii și vieții poporului nostru, trecerea României pînă în anul 1990 de la stadiul de țară în curs de dezvoltare...

În această perspectivă, pentru a ține pasul cu mutațiile care au loc în toate

domeniile pentru care pregătește forța de muncă, învățămîntul trebuie să se situeze — așa cum ne cere secretarul general al partidului și șeful direcției țării...

Pentru a răspunde acestor cerințe, Ministerul Educației și Învățămîntului, sub îndrumarea de înaltă competență a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu...

Există, deci, condiții favorabile pentru perfecționarea activității instructiv-educative în noul an școlar 1987/1988.

În această perspectivă, activitatea de predare și învățare trebuie deplasată tot mai mult din sala de clasă tradițională în secțiile și atelierele întreprinderilor...

Prin întregul sistem de forme și mijloace de educație, avem datoria să-l ajutăm pe elevii să-și formeze o imagine cât mai corectă despre ei înșiși...

Pentru realizarea unei noi calități în educație, e necesară o mobilizare generală a resurselor umane și materiale la toate nivelurile și în toate unitățile.

Documentele ce vor fi adoptate de apropiatul Congres al Educației Politice și Culturii Socialiste...

Realizarea unei noi calități a muncii și vieții poporului nostru, trecerea României pînă în anul 1990 de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la cel de țară mediu dezvoltată...

prezentate de elevii cercetători cuprinși în sistemul taberelor de profil la sesiunile științifice naționale, organizate anual în colaborare cu Ministerul Educației și Învățămîntului...

Datorită interesului tot mai larg manifestat de elevii față de conținutul activităților organizate în cadrul taberelor de profil și faptul că eficiența acestora este pe deplin confirmată...

Putem afirma cu deplină temei că acum, la numai patru ani de existență, tabelele de profil inițiate și organizate de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist se individualizează net în cadrul procesului instructiv-educativ...

DAN PAVELESCU secretar al C.C. al U.T.C.

Tabere de profil, pentru elevii

stiuind, totodată, o modalitate de accelerare a răcordării permanente a calității pregătirii elevilor la cerințele profund revoluționare ale dezvoltării economico-sociale a patriei.

În cadrul acestor structuri propriul de acțiune un loc bine definit îl ocupă tabelele de profil, inițiate de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist...

În acest an, C.C. al U.T.C. organizează astfel de tabere pentru următoarele profile: calculatoare-informatică (județul Mureș), electronică-electrotehnică (județul Dolj)...

Programele acestor tabere, realizate cu sprijinul unor specialiști din institute de cercetări, instituții de învățămînt superior, din ministere și unități economice cuprind acțiuni de informare și documentare științifică...

menul respectiv, vizite de documentare, precum și rezolvarea practică a unor teme de cercetare, potrivit specificului fiecărui profil.

Pornind de la dezideratul cuprinderii în sistemul acestor tabere a unui număr cât mai mare de elevi, concomitent cu asigurarea unui caracter continuu al pregătirii acestora în profilele respective...

Dat fiind caracterul preponderent de cercetare al acestor tabere, temele de studiu preluate spre soluționare de grupele de elevi, sub îndrumarea permanentă a cadrelor didactice și specialiștilor prezenți...

Cît privește eficiența acestor forme specifice de perfecționare a pregătirii profesionale a elevilor, aceasta poate fi evaluată direct prin calitatea lucrărilor

Imperativul transformării în fapte a mărețelor obiective de dezvoltare viitoare a patriei prefigurată de documentele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român...

Avînd permanent în atenție perfecționarea și modernizarea procesului instructiv-educativ și implicarea tot mai activă în organizarea, desfășurarea și valorificarea activităților destinate perfecționării pregătirii profesionale a elevilor...